
 

    

 

HU-SRB IPA CBC Programme 2014-2020 Workshop 

2013. július 11., Szeged, Csongrád terem 

Humán tematikájú együttműködések  

(oktatás, egészségügy, szociális, “people to people”) Workshop 

Összefoglaló 

Wächter Balázs összefoglalta a jelenlegi időszak legnagyobb projektjeit. Sok pályázat elutasításra 
került a forrás szűkössége miatt. 
 
Elhangzott fő hozzászólások, problémák: 

 People to people projektek: a sport tematikájú közös projekteket továbbra is támogatni 
kellene (Koszó Miklós, Bánát Triplex Confinium). 

 A Gastro Train jó projekt volt, de problémák merültek fel vele kapcsolatban: kapcsolatépítés 
és diák-, illetve tanárcsere program tekintetében a projekt sikeres volt, de a külföldi 
tanulmányok elfogadtatása vonatkozásában problémák merültek fel, mivel az oktatási 
rendszerek különbözőek, nem kompatibilisek, a végzettség nem kétoldalúan elfogadott. (dr. 
Kecskés László, Bács-Kiskun Megye) 

 Lifelong learning – felnőttképzés, továbbképzés: javasolt, hogy a külföldön folytatott szakmai 
gyakorlatot kreditekkel lehessen elismertetni (Pigniczki Zsanett, DARFÜ). 

 A többnemzetiségűség és a nemzeti identitás, a tolerancia, mind nagyon fontos kérdés ebben 
az etnikailag egyedülállóan sokszínű, multikulturális régióban. A Vajdaságban futott egy 
tolerancia program (10 alprogramot foglalt magába), melynek célkitűzése többek között, 
hogy a fiatalabb generáció innovatív készségeit logikai játékokkal fejlessze. Habár a program 
pénzügyi támogatást nem kapott, 9 hónapig sikeresen futott. (Mato M.M. Groznica, 
Vojvodina, Provincial Secretariat for Education, Administration and National Communities, 
Novi Sad ). 

 
Wächter Balázs kiemelte az etnikai sokszínűség, a nemzeti identitás fenntartása, és az elfogadás 
fontosságát a régióban, továbbá ezek oktatásban betöltött szerepét, illetve a bemutatta a szakmai 
továbbképzésre vonatkozó statisztikákat. 
 
Elhangzott fő hozzászólások, problémák: 

 Szociális ellátórendszer: a Vajdaságban meg kellene szervezni az otthoni gondoskodást a 
magyar jó gyakorlatok felhasználásával. Egységes oktatási és minősítési standardok felállítása 
szükséges. A testi fogyatékkal élők részére az akadálymentesítés támogatandó (Jelena 
Novakov, Municipality of Pancevo). 

 Felnőttképzés: nincs vonatkozó törvény Szerbiában, de előkészítés alatt áll. Mind az idegen, 
mind pedig a magyar nyelvi képzést javasolt támogatni a Vajdaságban (az “anyanyelvápolás” 
című tárgy jelenleg is az oktatás részét képezi), kéttannyelvű iskolák tapasztalatcseréje 
hasznos lenne. (Maczkó Zsuzsanna, Secretariat of the Autonomous Province of Vojvodina) 

 Elöregedő társadalom problémája innovatív skandináv projekt (intelligens hűtő és 
mikrohullámú sütő periferiális, gyéren lakott területeken élő emberek részére) (Pigniczki 
Zsanett, DARFÜ) 



 

    

 

 A “People to people” projektek egyedi támogatási igénye sosem haladta meg a 100,000 EUR 
felső határt, ezért javasoljuk ennek megtartását (Halász János, JTS). 

 A non-profit, kulturális, sport és civil szervezetek “people to people” projektekben játszott 
jelenlegi szerepén túl a kortárs kultúrával foglalkozó szervezeteknek is helyet szükséges 
biztosítani (Dejan Vujinovics, Information Point of the Hu-Srb IPA CBC Programme in 
Subotica). 

 Kis projektek esetében az adminisztratív terhek túlságosan nagyok. A kisléptékű beruházások 
esetében gyakori, hogy azok nem a projekt tevékenységhez kapcsolódnak, hanem a pályázók 
egyéb beruházási igényét ezen keresztül kívánják kielégíteni. 

 Projektcsomagok (pl. ITI-k) alkalmazása javasolt (dr. Kecskés László, Bács-Kiskun Megye):  
o Klímaváltozás leküzdése: időjárási kockázatok előrejelzése, kezelése (pl. jégkár 

megelőzés), megújuló energia termelés, etc. 
o gazdaságfejlesztés (vállalkozásfejlesztés, üzletfejlesztés, magánvállalkozói képzések, 

KKV-k, K+F, klaszterek, etc.) 
o Kis, people to people projektek, kulturális örökségvédelem max. 100,000 EUR-s 

egyedi támogatással 
 
Balázs Wächter összefoglalta a megbeszélés eredményeit: 

 A “people to people” projektek számára helyet kell biztosítani a jelenlegi pénzügyi keretek 
megtartásával 

 Az etnikai sokszínűséggel, toleranciával , kulturális örökséggel és sportkapcsolatok ápolásával  
kapcsolatos témák mellett a kortárs kultúra számára is lehetőséget kell biztosítani 

 Az idősödő társadalom a régió általános problémája, a szociális ellátórendszerek fejlesztése 
mellett az otthonápolás megoldására kell helyezni a hangsúlyt 

 A diákok és tanárok szakmai csereprogramjai a szakképzés területén is kerüljenek 
bevezetésre 

 Tekintettel arra, hogy a felnőttképzési törvény jelenleg kidolgozás alatt áll Szerbiában, a 
felnőttképzésre irányuló tapasztalatcsere hasznos lehet 

 Számos javaslat és ajánlás hangzott el a klímaváltozás hatásainak kezelése, a 
gazdaságfejlesztés és a kisprojektek területén. 


